

# 朝军提议与美军直接会谈

可在双方商定的任何时间、任何地点举行

朝鲜人民军板门店代表处13日发表声明，提议在联合国代表参加的情况下，朝军与美军展开直接会谈，以讨论“与确保朝鲜半岛和平与安全有关的事务”。

## 发表声明

朝鲜中央通讯社英文线路13日播发了由朝鲜人民军板门店代表处首席代表李赞福签署的声明。

声明说：“朝鲜人民军方面提请，朝鲜和美国军队展开会谈，联合国代表也参与其中。会谈可在双方商定的任何时间、任何地点举行，会谈旨在讨论与保证朝鲜半岛和平与安全有关的事务。根据朝鲜停战协定第17款的要求，朝鲜和美国都应



■运载着6200吨援朝重油的韩国油轮14日抵达朝鲜

图新华社

尊重这一协定全部条款所规定的义务、文句及其精神。”

声明指责美国违反朝鲜停战协定，“54年来一直欺骗朝鲜人、韩国人以及其他爱好和平的人，以达到在韩国永久驻军、分割朝鲜半岛和摧毁朝鲜社会主义体制的目的”。

## 自卫辩护

声明说，美国一面“有系统地”将大量现代化作战武器和多种核武器运入韩国，一面“无视这些事实，

荒谬地谈论朝鲜核威胁和半岛无核化”，“最近还制定和推动新的核计划，准备每年制造125枚威力巨大的小型核武器。这一事实清楚地显示朝鲜半岛核问题的根源何在，以及为何如此难以解决”。

声明说：“如果美国继续以朝鲜核问题为借口向朝鲜施压，拒绝停止每年一度在韩国举行的大规模军事演习，拒绝停止对朝鲜发动先发制人的打击而在韩国囤积大量武器，那么朝鲜军队和朝鲜人民别无

选择，只有竭尽全力进一步使还击手段更加完备，使之足以应付美国核攻击和先发制人的打击，保护朝鲜的尊严、主权和生存权利。”

声明最后警告：“错过机会容易，把握机会难。”

## 值得关注

美国没有马上对朝方提议作出正面回应，驻韩美军发言人只是说，美军官员正在研究这份声明。

韩国国防部高级官员说，华盛顿不太可能接受朝鲜的提议，因为“任何和平谈判如果不包括与此有直接关系的韩国是不可想象的，美国非常清楚我们的立场”。

美联社认为，朝鲜这份声明值得关注，因为它显然超越了关于停火的行政性会谈，而且发布在新一轮六方会谈即将恢复、新一轮韩朝将军级军事会谈即将开始、美国表示有意举行美朝和谈之际。

“这一声明反映朝鲜有意在无核化和美国裁军之间实现平衡。”韩国高丽大学研究朝鲜问题的教授南圣旭（音译）说，“朝鲜认为朝鲜半岛军事平衡是它和美国之间的事务。”

黄恒（新华社供本报稿）

评论 07071411601

**巴勒斯坦  
法耶兹辞旧履新  
紧急状态已结束**

新华社拉姆安拉7月14日电 巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯14日凌晨在约旦河西岸城市拉姆安拉接受了巴紧急政府总理法耶兹的辞职，并任命他担任巴过渡政府总理，负责在5周内组建新政府。

法耶兹辞职标志着巴勒斯坦30天的紧急状态结束。巴过渡政府将取代紧急政府，保留紧急政府原班人马，并有所增加。

巴伊斯兰抵抗运动（哈马斯）领导人、原巴民族联合政府总理哈尼亚13日在加沙向支持者发表讲话说，阿巴斯并未寻求到立法委员会批准。

**新加坡  
触犯国防部守则  
总理之子遭指控**

新华社今晨电 新加坡国防部13日说，总理李显龙的儿子李鸿毅在军中服役期间滥发投诉邮件，触犯国防部守则，遭到指控。

国防部当天发表声明说，现年20岁的陆军少尉李鸿毅6月28日向国防部长及数百名军事人员群发电子邮件，投诉他所在部队中的另一名军官自由散漫，两次未经许可缺勤，且上级主管对此不闻不问。

声明说，李鸿毅将投诉信向很多人公开，这些人并不受他直接指挥，也没有能力处理他投诉的事件，他因而违反国防部守则。

**奥地利  
5万欧元通缉  
九旬纳粹战犯**

新华社上午电 奥地利司法部13日宣布，分别悬赏5万欧元通缉两名纳粹战犯。奥地利认为这两名战犯尚在人世，年龄都已经在90岁以上。

其中一名被通缉的战犯海姆是党卫军医生，采用心脏注射方法杀死了多名囚犯，被称为“死亡医生”。另一名通缉犯布吕纳是纳粹头子艾希曼的助手，策划了将大批犹太人赶到集中营的行动。

专门追捕纳粹战犯的维森塔尔中心负责人苏罗夫说，海姆隐居在西班牙或拉美，另有人几年前在叙利亚见过布吕纳。

## 同意国际原子能机构派员核查 伊朗重水反应堆“开门迎客”



■伊朗阿拉克重水工厂

图新华社

重水反应堆生产的同位素将用于医疗和其他和平目的，但是西方国家一直担心伊朗将重水反应堆运行过程中副产品用于核弹头。

此外，根据国际原子能机构发布的新闻公报，国际原子能机构和伊朗将在8月初确定对纳坦兹铀浓缩设施实行的保障监督措施。

## 反恐通缉赏金翻倍

美国参议院当天以87票赞成、1票反对的结果通过这项议案，授权美国国务卿赖斯提高追捕拉丹的赏金。议案对美国政府在历时6年的大规模追捕中仍然未能将拉丹绳之以法“感到失望”，并且要求国务卿、国防部长和国家情报总监今后每3个月向国会通报追捕拉丹和其他重要恐怖嫌犯的进展。

根据美国国务院和国土安全部此前发布的反恐通缉令，拉丹和“基地”二号人物扎瓦希里的“身价”都是2500万美元。在伊拉克战争期间，美军为捉拿伊拉克前总统萨达姆和“基地”伊拉克分支头目扎卡维也都开出了2500万美元巨额赏金。

此外，反恐通缉令上多名通缉对象的“身价”为1000万美元，包括塔利班领导人奥马尔、伊拉克前阿拉伯复兴社会党革命指挥委员会副主席杜里、制造巴厘岛爆炸案的“伊斯兰国”成员巴达维等人。

## 向美军提供重要线索者可获巨额赏金 拉丹“身价”涨到\$5000万

美国参议院13日通过一项议案，将缉拿“基地”头号人物拉丹的赏金从2500万美元提高到5000万美元，凡提供重要线索帮助美军逮捕或打死拉丹的“线人”都可获得这笔巨额赏金。

## 美国夸大拉丹威胁

提出这项议案的北达科他州参议员多根援引美国国家情报部门的评估报告说，尽管美国自2001年来对“基地”组织展开轰炸、发动战争并采取其他措施试图将其消灭，但是在6年之后，“基地”不仅没有被消灭，而且行动能力又恢复到了“9·11”之前的水平。

“经过6年两场战争，耗费数亿美元军费，付出数千名士兵死亡和数万人受伤的巨大代价后，‘基地’仍然是美国的最大威胁。”多根说，“我们必须将拉丹绳之以法。”

美国情报专家指出，拉丹现在只是“基地”的“精神领袖”，并不策划和指挥具体袭击，美国政府故意将他的威胁夸大。即使拉丹被捕或丧命，“基地”也不会彻底崩溃。

## 重赏之下必有情报

通缉拉丹的5000万美元巨额赏金将从美国政府设立的“正义赏金计划”中发放。美国情报部门官员说，以前追捕重要嫌犯的经验表明，重赏之下必有情报。

美国政府1984年设立“正义赏金计划”，授权国务院给提供重要反恐情报的“线人”500万美元以下奖金。“9·11”后，美国通过《爱国者法案》，将授权发放的奖金额度增加到500万美元以上。根据美国政府公布的统计数字，迄今为止美国政府已向40多名“线人”发放了约6200万美元奖金。

冯俊扬

（新华社供本报稿）

评论 07071411602

**家庭教育指导师培训招生**  
[www.hjtzds.com](http://www.hjtzds.com)  
报名从速：51509095 51509096  
地址：普陀区宁海东路200号申鑫大厦1212室

新华网报网互动平台：请访问 [HDXMNEXT.COM](http://HDXMNEXT.COM)，在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。博客：访问记者的博客 详细：获取更多信息 讨论：发表评论 调查：参与投票 报道：提供新闻线索或与本文相关的信息 征集：征集新闻线索、征文等

●国内邮发代号3-5/国外发行代号D694/全国各地邮局均可订阅/广告经营许可证号:310002005030/社址:上海市威海路755号/邮编:200041/总机:021-52921234转各部  
●本报印刷:文新集团印务中心等,在国内外21个印点同时开印/上海沪大/上海洛川/上海金桥/上海界龙/崇明/北京/深圳/蚌埠/苏州/常州/杭州/南京/无锡/芜湖/盐城/合肥/济南/南昌/南通/香港/美国/洛杉矶/日本/法国/巴拿马/意大利/荷兰/南非/匈牙利/新西兰/罗马尼亚/尼日利亚/印度尼西亚/阿联酋/英国/德国/希腊等

24小时读者服务热线

962288

本报零售价

每份0.70元

6 935563 504518